

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Знамя труда

Издается  
1. XI. 1931 г.Орган Хайбуллинского райкома КПСС и  
районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 17 (6612)

ЧЕТВЕРГ, 9 февраля 1989 г.

Цена 3 коп.

## На сельских стройках

Как и всюду, для усвоения строительства жилья и объектов социального и культурно-бытового назначения и в нашем селе «Акъярский» принесла соответствующая программа. Значительное место при этом уделяется строительству хозяйственным способом. Но выполнение намеченного идет значительно хуже, чем хотелось бы. Тормозят дело отсутствие строительных материалов.

Я уже не говорю о стекловом материале, имеющем свой кирпичный завод. Ведь для строительства необходимо немало и другого. Дело в том, что совхозу по линии Агропрома до сих пор не доведен лимит на стройматериалы, а на календаре уже февраль. На первый квартал выделена лишь тонна гвоздей, да и лесосечный фонд на 2,5 тысячи кубометров древесины при потребности 8 тысяч. Нуждаемся лишь в деловой древесине более чем на 5 тысяч кубометров. Так что, из одних гвоздей дом не построишь. Не знаем также откуда и сколько выделяется хозяйству пиломатериалов.

В текущем году пла-

нируется введение «самостроем» трех двухквартирных домов, магазин на два рабочих места в деревне Бузавлык, и акушерско-фельдшерский пункт в Татыр-Узяке. Стойматериалы нужны и на строительство

## Из гвоздей дом не построишь

производственных объектов, на ремонт зданий и т. д.

Кроме того, коллектив межхозяйственной колонии в 1989 году должен освоить по нашему совхозу 284 тысячи рублей капвложений по строительству жилья. Строителям поручено построить 10 двухквартирных домов в деревне Яковлевка. Однако в этом году ввести их в эксплуатацию не обещают. Начали они подвозить на строительную площадку железобетонные изделия.

А вот коллектив ПМК-292 треста «Башмедьстрой» должен освоить

50 тысяч рублей и ввести 130 квадратных метров жилья. Отрадно то, что этот коллектив планирует сдать в эксплуатацию жилье домов в 3 раза больше намеченного. В первом полугодии начнут строить клуб

на 150 мест в деревне Юлбарсово, ввод в эксплуатацию которого планируется в 1990 году. У нас в хозяйстве создана свою постоянно действующую строительную бригаду: пять человек трудятся в столярном цехе, семеро временно переведены в бригаду ПМК-292. Не хватает рабочих. Но при наличии необходимых строительных материалов в достаточном количестве могли бы привлечь к строительству домов и объектов соцкультбыта и наемные бригады.

Б. БУЛЯКОВ,  
прораб совхоза  
«Акъярский».

## В исполнкоме райсовета

## Победители определены

Рассмотрев итоги социалистического соревнования поселкового и сельских Советов, исполнком районного Совета народных депутатов и район профсоюза работников госучреждения признали победителем социалистического соревнования за 1988 год Маканский сельский Совет (председатель исполнкома т. Нураева, секретарь исполнкома — Дагирова). Присудили ему первое место и выдали денежную премию в сумме 150 рублей для премирования актива Совета.

Проведена соответствующая работа по закупке излишков сельхозпродуктов у населения. Выполнены план закупки шерсти, молока соответственно на 134 и 104 процента.

Объем бытовых услуг выполнен на 122,5, а план товарооборота на 106 процентов.

Депутаты, актив сельского Совета принимают активное участие в благоустройстве населенных пунктов, улучшении их санитарного состояния, выполнении наказов избирателей. Из 13 принятых к исполнению выполнено 11 наказов.

Второе место присудили Ивановскому сельскому Совету (председатель исполнкома т. Андреев, секретарь — Гор-

деева). Выдали денежную премию в сумме 100 рублей для премирования актива Совета.

Отметили слабую организацию и о маисовую работу Татыр-Узякского (т. т. Лазарев, Щербакова), Таналыкского (т. т. Исхаков, Тингаева) Советов народных депутатов, где не уделяется должное внимание выполнению планов предприятиями расположенных на их территории, активизации работы депутатов.

Исполнком райсовета потребовал шире развернуть социалистическое соревнование сельских, поселкового Советов, активизировать работу депутатов, постоянных комиссий, направить их деятельность на выполнение основных направлений социально-экономического развития на 1989 год.

В редакцию газеты и комитет народного контроля поступил тревожный сигнал: сведения о том, что не вся периодическая печать доходит до читателя, часть ее просто уничтожается. Житель села Акъяр, ветеран войны и труда С. С. Мамбетов проследил путь машины от почты до свалки,

которых разработано многогранное понятие — авторитет руководителя, раскрывается бесценный опыт его работы с кадрами.

## Выпущены Политиздатом

Вышло в свет второе, дополненное издание сборника «В. И. Ленин. Об авторитете руководителя». В него вошли

## 26 марта — выборы

В период предвыборной кампании агитпункты и библиотеки являются центром всей агитационной работы. И сейчас, когда до выборов остается полтора месяца, эти центры должны были бы развернуть свою работу во всю мощь. Однако их работа желает многое лучшего.

Например, агитпункт в селе Ивановка размещается в доме культуры. В дневное время он закрыт, открывается, как сказали нам, с 19 часов. На центральной усадьбе колхоза невозможно увидеть на улицах, зданиях, в том числе и на избирательном

## Прошла регистрация

В последний день января состоялось очередное заседание Белорецкой территориальной окружной избирательной комиссии № 354. На повестке дня стояли вопросы о регистрации кандидатов в народные депутаты СССР и утверждении их доверенных лиц.

По Белорецкому территориальному избирательному округу № 354, куда входит наш район, были выдвинуты трудовым коллективом Учалинского горно-обогатительного комбината бригадир сквозной комплексной бригады водителей БелАЗов Т. Х. Шабанов и коллективом Сибайского леспромхоза бригадир водителей М. П. Пономарев.

Закон о выборах народных депутатов СССР гласит, если по округу выдвинуто не более двух кандидатов в депутаты, то окружное предвыборное собрание не проводится. И пользуясь этим правилом окружная избирательная комиссия произвела регистрацию кандидатов в народные депутаты СССР Талгата Хатыльяновича Шабанова и Михаила Петровича Пономарева.

Окружная избирательная комиссия по предложению кандидатов в народные депутаты СССР утвердила доверенных лиц Т. Х. Шабанова в составе 10 и М. П. Пономарева — 7 человек.

## Что в агитпункте?

участке, в агитпункте красочно оформленные лозунги, плакаты о проведении выборов народных депутатов СССР. Времени для этого было достаточно, ведь со дня выхода Указа прошло полтора месяца.

Чем оснащен, как оформлен сам агитпункт? Он не привлекает посетителей ни своим видом, ни оформлением. О формальном отношении к делу можно судить из наличия в нем безфамильного списка агитаторов, плана мероприятий из 8 пунктов за подписями председателя сельсполкома О. Андреева. Так в этом плане записано по пунктам о подготовке агитпункта, выдвижении

Ф. ТАНГАТАРОВ.



Фото Р. БАЙМУРЗИНА.



## КОЩУНСТВО

и сумел спасти около 1700 экземпляров различных газет, где немалую часть составляли и кипы районной газеты «Знамя труда». Все это успело сгореть.

Чем вызвано это варварское отношение работников почты к средствам массовой информации? Может быть они вообразили себя новыми инквизиторами? Нет, причина гораздо проще и будничнее — нежелание разносить накопившуюся за несколько дней

корреспонденцию. Неудивительно, что поступает немало жалоб о недоставке того или иного номера газеты и журнала.

Просим наших читателей откликнуться на этот сигнал, рассказать какие вы знаете непорядки в доставке корреспонденции, написать о работе ваших отделений связи. По мере поступления этих сведений они будут обобщены и опубликованы.

**Ваша точка зрения**

В текущем году зимние совещания учителей прошли в необычной форме. В базовых школах на центральных усадьбах хозяйств совместно с учителями и руководителями учреждений, организаций, районного центра, а также предприятий, хозяйств, партийных, профсоюзных организаций, председателями исполнкомов Советов были проведены единые политдни по итогам работы Всесоюзного съезда работников народного образования. Это было не просто изучение материалов форума учителей, а обсуждение назревших проблем местного значения, в частности, вопросы обучения 6-леток, семейного воспитания, укрепления материально-технической базы школ, обеспечения техническими средствами обучения, организации горячего питания школьников, трудового воспитания, укрепления связи школ с базовыми хозяйствами и т. д.

На совещании каждый работник народного образования высказал свои предложения по волнующим вопросам. Например, обучение детей с шестилетнего возраста. Хотя в этом деле в районе и накоплен определенный опыт в таких школах, как Уфимская, Татыр-Узянская, Акъярская № 1, но обучение с 6 лет привело к необходимости создания дополнительных условий в школах.

Учителя Федоровской, Абубакировской восьмилетних школ правильно поднимают вопрос о том, что мы поторопились с открытием классов шестилеток, не заботясь о здоровье и подготовленности детей к обучению.

В связи с этим уместны их упреки к отделу народного образования, районной больнице о слабой работе комиссий по отбору детей 6-летнего возраста к обучению.

Коллектив Байгускарской восьмилетки предложил реорганизовать школу в среднюю: в 1989 году будет сделан пристрой, следовательно, базовое хозяйство — колхоз имени Калинина — создаст необходимые условия.

ции деревень привела к сокращению в сельской местности 68 тысяч школ. Только в нашем районе с 1953 года перестало существовать 37 деревень, следовательно, столько же школ. В связи с этим необходимо внимание к малым деревням с их малокомплектными начальными школами. Во многих местах они нуждаются в укреплении материальной базы, а где есть база — в реорганизацию их в восьмилетние школы. Общеизвестная истина подтверждает: где есть школа, там и

к ослаблению у детей зрения, слуха. Были высказаны пожелания работникам здравоохранения, чтобы они систематически и глубоко проводили медицинские осмотры учащихся, чаще организовывали выездные приемы зубными врачами. К нашему сожалению, до сих пор учащиеся Савельевской школы не прошли медосмотр.

Серьезные замечания были высказаны в адрес работников райпо, торговых предприятий по обеспечению школь-

**Где твоя позиция, коммунист?**

Подобный вопрос поднял и председатель правления колхоза «Красный доброволец» Ф. Г. Абубакиров. На территории Совета иметь среднюю школу есть желание, бесспорно, у многих, но прежде необходимо создать условия. Стоит ли повторять ошибки, когда на базе типовых зданий семилетних школ открыты средние Степную, Новозирганскую. Здесь отсутствовали кабинеты для обучения отдельным учебным дисциплинам, как начальная военная подготовка, трудовое и профессиональное обучение, физическая подготовка старшеклассников и база для организации полноценного питания школьников. Хотя наличие средней школы в пределах хозяйства, предприятия облегчает, безусловно, решение кадрового вопроса.

В материалах съезда работников народного образования отмечается, что многолетняя кампания по ликвидации

перспектива роста и развития села. Многим директорам школ и руководителям базовых предприятий необходимо вникнуть в содержание непрерывного образования, важным звеном которого является дошкольное воспитание. На встрече коллектива Галиахметовской школы высказал мнение о необходимости строительства на центральной усадьбе колхоза детского сада. Колхоз имени Салавата — единственное хозяйство в районе, не имеющее дошкольного учреждения. Руководители базового хозяйства не обрадовали коллектив школы.

Не остались в стороне и вопросы укрепления здоровья детей. Как отмечают педагогические коллектизы, основной причиной слабого здоровья школьников является перегруженность, недостаточное занятие физической культурой и спортом, что приводит

нных столовых продуктами питания, учителей художественной литературы, методическими изданиями.

Есть и другие проблемы. Так, «не все родители и работники советских, общественных организаций смогли стать помощниками и советчиками своим детям в становлении личности ребенка», — говорят учителя Галиахметовской школы. Имеются факты злостного уклонения родителей от воспитания детей. Не могут заставить своих детей посещать школу Габитова (дер. Валитово), Игебаева (Урузбаево), Кукишина (Акъюлово), Арслановы (Уфимск). Здесь проявляют беспричинность школы, а также исполнкомы сельсоветов, ибо еще никто не поднимал вопроса о лишении родительских прав, хотя на то есть все основания.

Трудовое воспитание школьников волнует всех. Примером может

служить совместная работа школ, базового предприятия, партийной, профсоюзной организаций совхоза «Маканский» и сельсполкома.

Здесь составлен перспективный план работы, где намечены мероприятия не только по укреплению учебно-материальной базы школ, но и совместная воспитательная, профориентационная работа, посещение уроков руководителями, специалистами хозяйств, встречи школьников с трудовыми коллективами. Учащиеся старших классов один раз в неделю полностью заменяют на ферме доярок, представляя им отдых. Таким образом, полученные теоретические знания они подкрепляют практическими делами и по окончании школы получают профессию оператора машинного доения.

Я затронула неполный перечень вопросов, поднятых на едином полите в школах. Педагогические коллективы не остаются равнодушными к нерешенным проблемам в воспитании молодого поколения. К сожалению, среди них не было слышно голоса учителей-коммунистов. Какое место должны занимать коммунисты, партийная организация в целом в перестройке работы школы, какие задачи решать первоочередно — об этом никто из них не высказался. Коммунисты школы растворились в общей массе учителей, не занимают мобилизующую, направляющую роль на идеологическом фронте.

**З. АРАЛБАЕВА,**  
секретарь парторганизации РОНО.

**Честь по труду**

Указом Президиума Верховного Совета Башкирской АССР от 31 октября 1988 года за долголетний добросовестный труд награждены медалью «ВETERAN TРУДА»:

Байгужина Гильминур Гатауловна — доярка.

Байгужина Нурмановна — доярка.

Байгужина Явдатовна — доярка.

Баймуратов Халилович — ветеринарный врач.

Баймуратова Сафия Аксановна — ветеринарный врач.

Байсыркина Тамара Александровна — доярка.

Байчуринова Шамсиана Ибрагимовна — заведующая газовым складом.

Байчуринова Зифа Гумеровна — доярка.

Бурамбаев Шарифьян Галлямович — механик-затор.

Валиева Масуфа Абдрахмановна — доярка.

Володина Александра Константиновна — телятница.

Галимова Лиза Сабировна — доярка.

Гвоздева Фатима Махмутыновна — старший экономист.

Гирфанова Альмира Мустафовна — инспектор.

Гумиров Рауль Хибатович — водитель автомобиля.

Илюшина Роза Янгильдовна — доярка.

Итальмасова Бану Мударисовна — телятница.

Кадаева Хадия Нурумхаметовна — доярка.

Кортунов Владимир Михайлович — механик-затор.

Иванников Василий Васильевич — стропальщик.

Каппова Янифа Мухтахитдиновна — ветеринарный врач.

Кулямина Мария Мартемьяновна — телятница.

Маизурова Валентина Ильинична — старший диспетчер.

Минлишева Райса Мавледдиновна — бригадир.

Мунасипова Фания Шарафовна — рабочая.

Новикова Нина Егоровна — бухгалтер.

Попов Анатолий Иванович — скотник.

Попова Ранса Трофимовна — рабочая.

Разяпов Рахимьян Райнович — механизатор.

Супонин Виктор Федорович — механизатор.

Тавлыкаева Сания Гимрановна — доярка.

Тагиров Зиннат Камалетдинович — чабан.

Такалова Гарифа Абдрафикновна — бухгалтер.

Трегубова Зинаида Дмитриевна — доярка.

Федянина Тамара Егоровна — техничка.

Хакимова Гульсира Хасановна — заведующая складом.

Цветкова Бибиниса Зарифовна — повар.

Чикунова Варвара Васильевна — доярка.

Юрченко Татьяна Михайловна — доярка.

Юсупов Алим Калимуллович — механизатор.

Юсупова Сания Хайбуллновна — доярка.

Янгиев Фагит Хабирович — помощник бригадира.

Янузаков Насырьян Гимранович — скотник.

(Продолжение следует).

**Профсоюзная жизнь****Быт — прежде всего**

профсоюзные комитеты колхозов и совхозов. Они не следят за соблюдением графика торгового обслуживания работников ферм, не сообщают о его срыве, не заботятся о создании условий для организации торговли на фермах. В то же время справедливые жалобы животноводов деревень Михайлова, Валитово, Байгускарово продолжают расти. Плохо организован контроль в магазинах, предприятиях общественного питания и бытового обслуживания комиссиями профкомов совхоза «Маканский», колхозов имени Ленина, имени Калинина, «Красное знамя», имени Салавата. От комиссий профсоюзных комитетов этих хозяйств ни одного сигнала не поступило, а факты нарушений правил торговли, недостатки имеются, о чем свидетельствуют поступающие письма.

Мало проявляется заботы об улучшении производственного быта животноводов. Кроме стола для чаепития нет никаких бытовых условий на фермах колхозов «Новый путь», имени Ленина, «Сакмар», имени Салавата, Яковлевского и Юлбарсовского отделений совхоза «Акъярский», Воззикенского и Мамбетовского сов-

хоза «Маканский». На рабочих местах нет помещения для бытовки, негде сушить обувь, переодеться и хранить спецодежду, отсутствует горячее водоснабжение. Не соблюдаются санитарно-гигиенические условия. Не исключена возможность переноса инфекции из дома на ферму или наоборот.

Не везде наложен порядок с выдачей спецодежды работникам ферм. Не хватает безрукавых курток для доярок, телятниц и других работников. В то же время пылятся и портятся в складах, не находя применения, ватные куртки и брюки, резиновые сапоги.

Из-за несоответствия спецодежды часты еще случаи простудных заболеваний — теряется здоровье людей, рабочее время, в конечном счете — продукция.

Работники ферм должны ежегодно проходить медицинский осмотр. Профсоюзные комитеты обязаны представить список лиц, подлежащих осмотру и создавать условия для тщательной проверки состояния здоровья сельских тружеников.

**Р. КУДОЯРОВ,**  
председатель райкома профсоюза работников

**Снимок в номер**

В общественной работе проявляет себя далеко не каждый. Нужно по-настоящему любить доверенное дело, в общении с людьми находить удовлетворение, чувствовать свою полезность. Все это присуще Р. А. Журавлевой. Сельский дом культуры в поселке Уфимск трудно представить без этой энергичной женщины. Она постоянно в действии. А в настоящий период объем работы добавился: идет предвыборная кампания, а это накладывает на работников культуры дополнительные обязанности. Агитационная деятельность только проходит как никогда активно, много нового и все это необходимо довести до избирателей.

**НА СНИМКЕ: Р. А. Журавлева.**

**Гвардейцы пятилетки****Доброго пути, шофер!**

Нелегко было заснять в номер водителя автогаража Таналыкского совхоза Талипа Муратовича Якшигулова. В меру скромный, он считает, что ничем не отличается от других шоферов автотранспорта. Примерный семьянин, воспитывает двоих детей. Работает как все... Но результаты его труда говорят о другом. По итогам 1988 года план грузоперевозок Т. М. Якшигулов выполнил на 160 процентов, или при плановых 75264 сделал в год 120591 тонно-километр, что является лучшим показателем среди водителей автомашин ГАЗ-53. Это, конечно,

потребовало немалой выкладки сил. Экономия горючего в настоящее время является одним из наиболее важных показателей труда водителя. Выполнив в большинстве дальние рейсы он сэкономил 2000 литров бензина.

Водительский стаж Т. М. Якшигулова 13 лет. За это время его труд отмечен Почетными грамотами, поощрительной туристической путевкой в Чехословакию, денежными премиями. Товарищи по работе доверили ему представлять их в профсоюзном комитете.

НА СНИМКЕ: Т. М. Якшигулов.  
Фото Ф. АБДУЛЛИНА.

**В НАЧАЛЕ** нынешнего года на молочной ферме Центрального отделения совхоза «Хайбуллинский» состоялось одно из последних заседаний комиссии по трудовым спорам. Здесь рассматривалось заявление дядяки Розы Кирилловой, в котором она просила дать ей возможность работать со своей группой коров на од-

ном их действий явился принцип: «Хочу — работаю, хочу — нет». Оказывается, та же Р. Кириллова совершила прогулку с 1 по 4 января. Однако об этом стало известно лишь после заседания комиссии. Если бы специалисты не скрыли этот случай, то вряд ли была бы удовлетворена просьба заявительницы.

**Гулять — не диво, работать ленивы**

ном месте. Свои требования она мотивировала тем, что не может этого делать по вине администрации отделения. Забегая вперед скажу, что комиссия удовлетворила ее просьбу.

По ходу же разбирательства выяснилось, что коллекция этой фермы с начала года продолжает работать в полисы. План января по производству молока ослабить не смогли, товарность молока составила лишь 62 процента. Среднерайонный показатель по надою молока от коровы сумели «нагнать» лишь в конце месяца. Кстати, коллектив этой фермы в числе других также не справился с планом прошлого года по продаже молока государству.

Выступающие на заседании специалисты отметили, что основной причиной отставания является нарушение трудовой дисциплины обслуживающим персоналом. Например, дядяка Асия Габбасова без уважительных причин не выходила на работу с 14 декабря по 12 января. Начиная с 26 января оставили свои рабочие места также без уважительных причин дядяки Алея Аттуллина и Роза Ягафарова. Свой отказ они объясняют тем, что не хотят работать в том корытине, куда их закрепили. Одним словом, моти-

вание их действий явилось, что эти дядяки не понесли за факты прогулок никакой ответственности, а причиной тому послужило опять покровительство должностных лиц фермы, которые не пожелали выносить сор из избы. В выступлениях главных специалистов совхоза по животноводству на оперативных совещаниях отмечается, что данная молочная ферма в этом году опять повторяет свои прошлогодние ошибки. Расхлябанность, недисциплинированность отдельных работников могут привести и в этом году к срыву доведенного государственно-го плана по производству молока.

При подобном отношении к производству, такой прогноз вполне может оправдаться.

А чтобы он не обернулся в реальность, надо усилить требовательность к нарушителям трудовой дисциплины, а не идти на их поводу. Ведь заседание комиссии отчетливо показало, что в сложившейся обстановке положением дел достаточно уверенно пользуются прогульщиками, а не специалисты, которые по своему долгу обязаны быть хозяевами на порученном участке, а не простыми наблюдателями.

Р. МАМБЕТОВ,  
общественный корреспондент.

**Наши консультации**

Реализация права граждан на получение в пользование жилого помещения в Башкирской АССР регулируется Жилищным Кодексом РСФСР и Правилами учета граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий и предоставлении жилых помещений в Башкирской АССР.

Обязательным условием для принятия на учет граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий и предоставления им жилых помещений, является постоянное проживание с постоянной пропиской в данном населенном пункте. Отсутствие данного условия освобождает управомочный орган от проверки нуждаемости заявителя в улучшении жилищных условий и само по себе влечет отказ в принятии на учет.

Решение о принятии гражданина на учет на получение жилого помещения производится на основании поданного гражданином заявления свободной формы, где излагается характеристика занимаемого жилого помещения, сведения

о семье и другие данные по усмотрению заявителя.

К заявлению прилагаются: выписка из домовой книги, заверенная исполнкомом сельского Совета народных депутатов (для проживающих в домах, принадле-

жувшихся жилищных условий). На случай несоблюдения требований о представлении вместе с заявлением перечисленных документов предусмотрено довольно жесткое последствие — заявление возвращается

заявителю о предоставлении жилого помещения. В ходе перерегистрации дополнительно проверяются состав семьи и жилищные условия очередников.

Поэтому предлагается гражданам, состоящим на учете в исполнкоме

**Нуждающимся в улучшении жилищных условий**

гражданам на праве личной собственности), копия финансового лицевого счета (для проживающих в домах государственного или общественного жилищного фонда), в необходимых случаях соответствующие справки учреждений здравоохранения, социального обеспечения, военкомата и другие документы, относящиеся к решению данного вопроса. Представление указанных документов — обязанность гражданина, обращающегося с заявлением об

районного Совета народных депутатов до 25 февраля 1989 года лично явиться в исполнком районного Совета народных депутатов с паспортами членов семьи и лиц, достигших 16-летнего возраста и представить выписки из домовых книг, копии финансовых лицевых счетов и в случае необходимости соответствующие справки.

Г. КУСЯКОВА,  
юрист консультант исполнкома райсовета.

**Смотрите,  
сравнивайте!**

**Качество молока,  
проданного государству  
колхозами и совхозами**

В ЯНВАРЕ 1989 ГОДА

Название хозяйств и ферм	продано (ц)		Сорт. в % к проданн.
	из них взят. весе	всего весе	

**КОЛХОЗЫ:**

имени Фрунзе	254	252	3,7	98,8	1,2	—
«Новый путь»	521	526	3,7	55,8	42,1	3,1
Новозирянская	322	317	3,6	26,8	70	3,2
Ильчевская	199	209	3,9	100	—	—
«Кр. доброволец»	638	641	3,7	50,5	49,5	—
им. Калинина	826	870	3,9	87,1	12,9	—
Байтускаровская	685	719	3,9	84,4	15,6	—
Переволочанская	143	151	3,9	100	—	—
«Красное знамя»	675	631	3,4	—	100	—
имени Ленина	942	926	3,6	97,4	2,6	—
Ивановская	367	363	3,6	98,6	1,4	—
Михайлова	151	149	3,6	97,3	2,7	—
Пугачевская	195	189	3,6	100	—	—
Акташевская	229	225	3,6	93,3	6,7	—
«Сакмар»	642	653	3,8	94,3	3,4	2,3
им. Салавата	812	772	3,5	97,8	2,2	—

**СОВХОЗЫ:**

«Акъярский»	1606	1604	3,7	86,7	12,6	0,7
Центральная	394	391	3,7	86,4	13,6	—
Яковлевская	364	351	3,6	93,7	3,2	3,1
Юлбарсовская	193	195	3,7	89,7	10,3	—
Бузавлыкская	266	269	3,7	100	—	—
Хворостянская	389	398	3,8	70,4	29,6	—
«Таналыкский»	1471	1463	3,7	89,6	8,7	1,7
Подольская	459	459	3,7	83	15,3	1,7
Бакаловская	395	401	3,7	100	—	—
Гаделевская	57	55	3,6	52,7	0,2	47,1
Савельевская	188	188	3,7	100	—	—
Таштутайская	222	210	3,5	77,6	22,4	—
Новоукраинская	150	150	3,7	100	—	—
«Хайбуллинский»	828	823	3,7	96,4	3,6	—
«Маканский»	1169	1198	3,8	97,9	2,1	—
Маканская	148	152	3,8	100	—	—
Воздвиженская	260	269	3,8	90,7	9,3	—
Мамбетовская	529	545	3,8	100	—	—
Сагитовская	232	232	3,7	100	—	—
«Матраевский»	2235	2254	3,7	90,1	9,9	—
Центральная	733	750	3,8	100	—	—
Новопетровская	716	725	3,7	69,3	30,7	—
Сарыкульская	786	779	3,7	100	—	—
«Степной»	419	456	4	98,5	1,5	—

По району: 13040 13069 3,7 84,5 15 1,5

Минул первый месяц 1989 года и сейчас можно подвести некоторые итоги по качеству сдаваемого государству молока, по которым хорошо видно, в каком хозяйстве переменилось отношение, ответственность за продажу качественной продукции.

Данные за январь показывают, что большинство колхозов и совхозов района начали год с неплохими результатами, что позволило им показатели в целом по району. Так, по сравнению с январем прошлого года в зачетном весе государство отправило больше на 784 центнера молока, повысилась жирность, количество первосортного молока. Полностью принят молоко первым сортом от Ильчевской фермы колхоза «Новый путь», Переволочанской — колхоза имени Калинина, Пугачевской — колхоза имени Ленина, Бузавлыкской — совхоза «Акъярский» и многих других. Преобладающее число хозяйств сдало продукцию не более 90 процентов высококачественным.

В то же время надо отметить коллективы, которые уже с начала года допускают брак в работе. Среди них Гаделевская ферма совхоза «Таналыкский», сдавшая в январе 47,1 процента (!) несортового молока. Не чувствуется перемен в работе таких ферм, как Новопетровской совхоза «Матраевский» и других.

